

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 137 (5725)

Пятница, 11 июля 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 20 коп.

От строителей Волго-Донского судоходного канала
**Великому вождю и учителю, организатору
и вдохновителю побед советского народа**
Товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Советские люди, окрыленные верой в торжество идей Ленина—Сталина, под руководством партии большевиков воздвигают величественное здание коммунизма.

Гигантские работы по строительству гидроэлектростанций, каналов и по преобразованию природы, осуществляемые по Вашему гениальному плану создания материально-технической базы коммунизма, являются свидетельством несокрушимой мощи и силы Советской державы, пре-восходства социалистического строя над капиталистическим, свидетельством мирной политики Советского государства.

В то время, как лагерь империализма вынашивает гнусные планы истребления человечества, применяет самые барбарские методы ведения войны, советская страна идет по пути прогресса и созидания.

Мудрая партия большевиков и Советское правительство, отражая жизненные интересы широких масс, неустанно заботятся о повышении материального благосостояния и культурного уровня жизни трудящихся.

Великий Ленин учил: «Коммунизм есть Советская власть плюс электрификация всей страны». Развивая ленинское учение, Вы, товарищ Сталин, разработали программу построения коммунизма в нашей стране, по которой задачи энергетического вооружения народного хозяйства решаются комплексно—в сочетании с преобразованием природы и развитием транспортных путей. Сооружение Волго-Донского судоходного канала является примером сталинского решения грандиозных народнохозяйственных задач.

Волго-Донской судоходный канал завершает осуществленные советским правительством реконструкцию и строительство судоходных путей, соединяющих Балтийское, Балтийское и Каспийское моря с Азовским и Черным морями.

По каналу пойдут караваны с камским и сибирским лесом для Донецкого угольного бассейна. Суда с донецким углем выйдут на Волгу. Пшеница донских и

Создано Цимлянское регулирующее водохранилище с проектным объемом 23,8 миллиарда кубометров. Вступила в строй Цимлянская гидроэлектростанция, 6 июня первый агрегат ее дал промышленный ток.

С весны этого года введены в действие

Донской магистральный канал с головным сооружением, Азовский и Нижне-Донской распределительные каналы. Этим обеспечены условия для орошения первой очереди—100 тысяч гектаров за-

земляных работ в объеме 76,4 миллиона кубометров. Уложено бетона и железобетона в объеме 1,9 миллиона кубометров. Забито металлического шпунта около 14 тысяч тонн. Смонтировано металлоконструкций и эксплуатационного оборудования 13 тысяч тонн.

Для орошения первой очереди—100 тысяч гектаров засушливых земель Ростовской области построены: Донской магистральный, Нижне-Донской и Азовский распределительные каналы общей протяженностью 192 километра, 7 насосных

станций, на которых смонтировано 22 насоса для машинного орошения земель, 17 автодорожных мостов, 19 ливнепроводов, 6 дюкеров, 63 водовыпуска. Выполнено земляных работ в объеме 19,2 миллиона кубометров. Уложено бетона в объеме 43 тысячи кубометров.

Советские инженеры в широких масштабах использовали на строительстве гидромеханизацию. 26 земснарядов скоростным методом намыли плотину Цимлянского гидроузла общим объемом около 28 миллионов кубометров грунта.

Великая стройка коммунизма явилась замечательной школой подготовки кадров строителей, готовых передать приобретенный опыт для других крупных строек в стране. Партийные и непартийные большевики—экскаваторщики и бетонщики, скреперисты и крановщики, водители, гидромеханизаторы и монтажники, арматурщики и ремонтники показали высокую техническую культуру, образцы умелого освоения и использования новейшей отечественной техники.

За применение в гидroteхническом строительстве новой техники и передовых методов организации труда и производства ряд работников строительства удостоен Сталинских премий.

Коллектив строителей Волго-Донского судоходного канала, воодушевленный оказанным ему партией и правительством высоким доверием, развернул борьбу за успешное окончание первой стройки коммунизма. Широко развернувшееся социалистическое соревнование экскаваторщи-

Советский народ, руководимый великим Сталиным, с непоколебимым спокойствием и несокрушимой верой в будущее ведет мирную созидательную работу, одерживает все новые победы в коммунистическом строительстве.

(«Правда»)

Дню шахтера—достойную встречу

Стахановцы угледобычи



Необеспеченность очистным фронтом и недостатки в организации угледобычи были причиной того, что коллектив участка № 4 шахты «Редаково-северная» с начала года задолжал государству около трех эшелонов угля.

В июне, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера, участок улучшил работу и, выдавая уголь сверх плана, перекрыл значительную часть долга.

В июле коллектив продолжает улучшать работу. За первые 9 дней дополнительно к заданию добыты сотни тонн топлива.

Активное участие в борьбе за лик-

видацию задолженности, за выполнение социалистических обязательств принимают опытнейшие забойщики участка тт. Прокопьев и Федин. Работая на шахте 15 лет, тов. Прокопьев не помнит случая, когда бы он не выполнял нормы. В нынешнем году на его лицевом счету числится более 1.040 тонн угля сверх плана.

Тов. Федин за полгода добыл дополнительно к заданию 636 тонн добротного топлива.

На снимке (слева направо): забойщики участка № 4 шахты «Редаково-северная» тт. Прокопьев и Федин перед спуском в шахту.

Фото Н. Никитина.

Перевыполняют график цикличности

Участок № 4, которым руководит т. Васенин,—передовой на шахте «Зыряновка». В июне этот коллектив добыл более полутора эшелона угля дополнительно к заданию.

Не снижают темпов работы шахтеры и в июле. За 8 дней этого месяца они имеют на своем счету сотни тонн сверхпланового угля.

Накануне начало рабочую смену ти-

Успешной работы эти коллективы добиваются благодаря тому, что перевыполняют график цикличности. Так, в июне горняки участка № 5 вместо 26,5 цикла в 100-метровой лаве взяли 30 циклов. За 8 дней июля у них уже имеется сверх плана один цикл. В 60-метровой лаве участка № 5 в июле взято два дополнительных цикла.

Совершенно ясно, что в дальнейшем

Слет молодых шахтеров

На днях в клубе им. Дзержинского состоялся съезд молодых горняков. На съезде присутствовало свыше 400 стахановцев.

С докладом об освоении новой техники, внедрении передовых методов труда и циклической организации работы на шахтах треста «Куйбышевуголь» выступил управляющий трестом тов. Красюк.

В прениях по докладу выступили молодые стахановцы тт. Трухачев, Сидоренко, Худяков и другие.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Дорогфеев в своем выступлении рассказал об огромных изменениях, которые произошли на шахтах нашей страны, о работе молодых горняков Донбасса.

Перед молодыми шахтерами выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Носов, который отметил неудовлетворительную работу шахт треста за первое полугодие, слабое внедрение передовых методов труда.

Участники съезда приняли обращение ко всем молодежи шахт и строек треста «Куйбышевуголь». Они призвали молодежь широко использовать внутренние резервы, направить их на перевыполнение государственного плана, на выполнение обязательств, принятых в письме товарищу Сталину.

С. ЯСЬКОВ,

зав. отделом рабочей молодежи горкома ВЛКСМ.

Передовой опыт— МОЛОДЫМ СТРОИТЕЛЯМ

Старший мастер ФЗО № 133 т. Копейкин имеет двадцатилетний стаж работы

Перевыполняют график цикличности

Волго-Донской судоходный канал завершает осуществленные советским правительством реконструкцию и строительство судоходных путей, соединяющих Белое, Балтийское и Каспийское моря с Азовским и Черным морями.

По каналу пойдут караваны с камским и сибирским лесом для Донецкого угольного бассейна. Суда с донецким углем выйдут на Волгу. Пшеница донских и кубанских полей пойдет через канал и Волгу в центральные, западные и северные районы страны.

Волго-Донской судоходный канал и Цимлянский гидроузел обеспечат орошение и обводнение засушливых земель Сталинградской и Ростовской областей, превратят обширные пространства донских, сальских и манычских степей в долины плодородия.

В сооружении Волго-Донского судоходного канала воплощены самоотверженный труд советского народа и его непреклонная воля к осуществлению строительства коммунизма в нашей стране.

В декабре 1950 года Советское правительство приняло решение сократить на два года установленный ранее срок создания Волго-Донского судоходного канала с тем, чтобы Волго-Донской судоходный канал и Цимлянский гидроузел с гидроэлектростанцией ввести в эксплуатацию весной 1952 года, а также осуществить в 1951—1956 годах строительство оросительных систем для орошения 750 тысяч гектаров и обводнения 2 миллионов гектаров земель на базе водных ресурсов реки Дона.

Мы, строители Волго-Донского судоходного канала, в своем обязательстве обещали Вам, товарищ Сталин, с честью выполнить поставленную перед нами задачу—ввести в эксплуатацию Волго-Донской судоходный канал с весны 1952 года.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Рады доложить Вам, что Волго-Донской судоходный канал построен. Сталинский план соединения пяти морей европейской части ССР в единую водно-транспортную магистраль выполнен. Многовековая мечта русского народа о соединении Волги с Доном осуществлена.

31 мая 1952 года в 13 часов 55 минут слились воды двух великих русских рек—Волги и Дона. 1 июня, точно в установленный правительством срок, суда вошли в шлюзы Волго-Донского канала.

дительные скреперы, бульдозеры, тысячи автомашин.

На строительстве Волго-Донского судоходного канала были полностью механизированы и электрифицированы арматурные, бетонные, земляные и монтажные работы.

Ваше непосредственное руководство строительством, горячее участие в повседневных делах стройки, Ваша поддержка и советы вливали в нас новые силы и энергию, вдохновляли на преодоление возникавших трудностей и помогли нам завершить строительство Волго-Донского судоходного канала в короткий срок.

Все основные строительно-монтажные работы выполнены за три года. Такие темпы по плечу только советскому народу, народу-творцу, народу-созидателю, руководимому партией Ленина—Сталина.

Огромную по объему задачу решили советские труженики—строители Волго-Донского судоходного канала и многие тысячи рабочих и инженеров, давшие им машины, оборудование, расчеты и проекты.

На Волго-Донском судоходном канале сооружено 13 шлюзов, три мощные насосные станции, ежесуточно перекачивающие миллионы кубометров донской воды в канал и водохранилища. Построено 3 плотины и 10 дамб общей протяженностью 12,5 километра, 7 бетонных водосбросов, 10 пристаней и остановочных пунктов, 3 паромные переправы, механизированный Калачевский порт, 8 мостов и прибанный автомобильная дорога. Выполнено земляных работ в объеме 56,5 миллиона кубометров. Уложено бетона и железобетона в объеме 1 миллиона кубометров. Произведено мощение камнем на площади 2,46 миллиона квадратных метров. Смонтировано металлоконструкций и механизмов более 28 тысяч тонн.

На Цимлянском гидроузле возведены: земляная плотина протяженностью 12,75 километра, железобетонная водосливная плотина длиной 495,5 метра с железнодорожным и шоссейным переходами, гидроэлектростанция, два судоходных шлюза, головное сооружение Донского магистрального канала, механизированные Цимлянский порт и лесобаза. Выполнено

строительство новой техники и передовых методов организации труда и производства ряд работников строительства удостоен Сталинских премий.

Коллектив строителей Волго-Донского судоходного канала, воодушевленный оказанным ему партией и правительством высоким доверием, развернула борьбу за успешное окончание первой стройки коммунизма. Широко развернувшееся социалистическое соревнование экскаваторщиков и шоферов послужило примером для рабочих других профессий. Тысячи строителей включились в соревнование за досрочное выполнение социалистических обязательств.

Массовое социалистическое соревнование, творческий подъем и новаторство рабочих и инженеров — вот что было движущей силой строительства. Душой этого творческого труда были партийные и комсомольские организации, повсюду вдохновлявшие людей на трудовой геройзм.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы будем и впредь отдавать все свои силы, знания, накопленный опыт на дальнейшее укрепление могущества нашей Родины. Для нас нет большей чести, чем высоко нести звание строителя коммунизма.

От всей души желаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, долгих, долгих лет жизни и доброго здоровья на радость и счастье советского народа и всего прогрессивного человечества.

Да здравствует наша великая Родина, прокладывающая человечеству путь к коммунизму!

Да здравствует геройический советский народ, народ-творец, народ-созидатель!

Да здравствует наше родное Советское правительство!

Да здравствует великая партия коммунистов, партия Ленина—Сталина, вдохновитель и организатор всех наших побед!

Да здравствует великий вождь и учитель советского народа, гениальный зодчий коммунизма, знаменосец мира товарищ Сталин!

Письмо обсуждено и принято на собраниях механизаторов-экскаваторщиков, трактористов, крановщиков, шоферов, монтажников, работников гидромеханизации, связи, железнодорожного и водного транспорта, бетонных, камнедробильных, ремонтно-технических и лесопильных заводов, инженерно-технических работников и служащих Волгодонстроя.

Первый пассажирский теплоход с Волги пришел на Дон

9 июля в Ростов-на-Дону прибыл с Волги первый пассажирский теплоход «Сергей Киров». Приветствовать гостей с Волги собрались сотни ростовчан.

После непролongительной стоянки в Ростове-на-Дону теплоход пойдет в обратный рейс.

(ТАСС).

Пробный пуск второго агрегата Цимлянской ГЭС

ЦИМЛЯНСКИЙ. На Цимлянской ГЭС закончен монтаж второго гидроагрегата. Представители строительных и монтажных организаций гидроузла и ленинградских заводов—металлического имени Сталина и «Электросила» имени Кирова произвели приемочную проверку качества монтажных работ. Шеф-монтажер завода «Электро-

сила» тов. Земсков сделал запись в оперативном журнале ГЭС о готовности гидрогенератора № 2 к пробному пуску.

Поднимаются щиты водовода. Из Цимлянского моря хлынула вода в спиральную камеру, откуда она устремляется на лопасти рабочего колеса. Начались испытания всех механизмов перед сдачей ма-

шин в промышленную эксплуатацию. После сушки генератора, механического и электрического испытания агрегат № 2 будет включен в сеть на параллельную работу с системой «Ростовэнерго».

Среди монтажников развернулось соревнование за досрочное окончание работ на третьем агрегате.

(ТАСС).

Участок № 4, которым руководит т. Васенин, — передовой на шахте «Зыряновка».

В июне этот коллектив добывал более полутора эшелона угля дополнительно к заданию.

Не снижают темпов работы шахтеры и в июле. За 8 дней этого месяца они имеют на своем счету сотни тонн сверхпланового угля.

Намного улучшил свою работу и участок № 5 (начальник т. Янчук). Осуществляя принятые обязательства, горняки этого участка в первые дни июля уже добыли дополнительно к плану почти полешона топлива.

Соревнуясь за достойную встречу Дня шахтера, горняки участков №№ 4 и 5 прилагают усилия к тому, чтобы создать резерв угля и перекрыть долг, допущенный по шахте в течение первой недели июля.

Успешной работы эти коллективы добиваются благодаря тому, что перевыполняют график цикличности. Так, в июне горняки участка № 5 вместо 26,5 цикла в 100-метровой лаве взяли 30 циклов. За 8 дней июля у них уже имеется сверх плана один цикл. В 60-метровой лаве участка № 5 в июле взято два дополнительных цикла.

Старший мастер ФЗО № 133 т. Копейкин имеет двадцатилетний стаж работы в строительстве. 9 лет трудится он в нашем городе. Многие его ученики работают сейчас на строительных объектах треста «Кузнецктяжстрой», систематически перевыполняют сменные нормы выработки.

Воспитанники группы плотников, которую возглавляет тов. Копейкин, производственное обучение проходит в прорабском участке т. Новикова стройучастка № 4. Упорно, терпеливо передает т. Копейкин свои знания и многолетний опыт будущим строителям. Большинство учащихся осваивает производственную практику с высокими оценками. Отличниками обучения являются воспитанники тт. Санатуллия, Салахова и Шарафутдинов. Дирекция ФЗО наградила их почетными грамотами.

Группа т. Копейкина активно соревнуется за перевыполнение производственных заданий.

Ш. ТИМЕРХАНОВ,

рабочий треста «Кузнецктяжстрой».

Трудовые успехи шахтостроителей

Шахтостроители Сталинского строй управления треста «Кузнецкшахтстрой» с большим подъемом включились в социалистическое соревнование за достойную встречу горняцкого праздника. Приняв на себя повышенные обязательства, коллектив управления с честью осуществляет их.

С превышением на 15 процентов за кончена строительная программа первого полугодия. По сравнению с тем же периодом прошлого года достигнут рост объема выполненных работ, повысилась производительность труда рабочих более чем на 15 процентов.

Серьезного повышения производительности труда достигли передовые стахановские бригады. Например, бригады проходчиков тт. Шаева, Полякова, Романова в среднем за полугодие выработали 115—120 процентов нормы, бригады плот-

ников тт. Ефимова и Полозова, каменщики тт. Путина, штукатур т. Бодрухина дают ежемесячно около полутора норм.

Коллектив добился значительного сдвига и в борьбе за экономное расходование средств и материалов. Только за 5 месяцев сумма экономии составляет около 500 тысяч рублей.

Готовясь достойно встретить День шахтера, коллектив стройуправления дал слово к горняцкому празднику сдать в эксплуатацию клуб горняков в поселке Абашево, больницу в Зыряновке, закончить работы по благоустройству поселка, а также на 180 процентов выполнить план горных работ.

В. ЛУГОВСКОЙ,
главный инженер Сталинского стройуправления треста «Кузнецкшахтстрой».

Повседневно проверять выполнение коллективных договоров

Коллективный договор, заключающийся между администрацией предприятия и профсоюзной организацией, способствует выполнению и перевыполнению производственного плана, дальнейшему росту производительности труда рабочих. Коллективный договор требует от хозяйственных руководителей и профсоюзных организаций уделять максимальное внимание правильной, наиболее эффективной организации труда, улучшению материально-бытовых условий и культурного обслуживания рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Однако, несмотря на некоторое улучшение в работе треста, двухсторонние обязательства выполняются крайне неудовлетворительно. Государственный план за 6 месяцев по генподряду выполнен всего на 65,4 процента, а по работам треста — на 66,8 процента. Допущено удорожание строительства.

Большим недостатком в деятельности хозяйственников и профорганизаций треста является слабая массово-политическая работа среди строителей. Не удивительно, что на стройках и предприятиях треста низка трудовая дисциплина, большое количество прогулов и опозданий на работу.

Неудовлетворительными остаются еще жилищно-бытовые условия. В общежитиях недостаточно жесткого и мягкого инвентаря. Строители, проживающие на Малоэтажном поселке, не обеспечиваются питьевой водой. Не на должной высоте и культурно-массовая работа среди строителей. Несколько общежитий до настоящего времени даже не радиофицировано. Слабо представлена лекционная и политико-просветительская работа среди молодежи в общежитиях.

Пленум обкома профсоюза потребовал от управляющего трестом тов. Гарбузова и председателя постройкома т. Молчанова принять меры, осуществление которых обеспечило бы безусловное выполнение обязательств, принятых по коллективному договору на 1952 год.

О. СОСНИНА,
секретарь Кемеровского обкома профсоюза рабочих строительной индустрии.

договору был заслушан на последнем пленуме Кемеровского обкома профсоюза рабочих строительства предприятий тяжелой индустрии. Выступавшие на пленуме стахановцы подвергли деятельность администрации и постройкома резкой, справедливой критике. Член обкома, председатель цехкома механического завода треста т. Копылов критиковал руководителей треста и постройкома за срыв ввода в эксплуатацию детского сада, столовой, бани, прачечной.

Стахановцы треста штукатур т. Щелоков и каменщик тов. Бутранов в своих выступлениях отметили, что в тресте неудовлетворительно используются имеющиеся механизмы, трудоемкие работы в большинстве случаев не механизированы и ведутся вручную, что намного снижает производительность труда.

Пленум обкома профсоюза потребовал от управляющего трестом тов. Гарбузова и председателя постройкома т. Молчанова принять меры, осуществление которых обеспечило бы безусловное выполнение обязательств, принятых по коллективному договору на 1952 год.

О. СОСНИНА,
секретарь Кемеровского обкома профсоюза рабочих строительной индустрии.

Партийная жизнь

Политическая работа среди строителей

Строители треста «Сталинскпромстрой» выполняют важнейшие государственные задания. Они воздвигают многоэтажные жилые дома, школы, клубы, лечебные учреждения, другие объекты.

Сейчас они живут одной мыслью — строить быстро, хорошо, дешево. В своем письме великому вождю народов товарищу Сталину коллектив этой крупнейшей строительной организации в городе взял на себя повышенные социалистические обязательства. Первичные партийные организации и партком треста прилагают свои усилия к тому, чтобы повседневно вести политическую работу на предприятиях, в управлении треста, мобилизуя трудящихся на выполнение и перевыполнение производственных планов, повышение качества строительства.

В организациях треста создан 21 агитколлектив. На собраниях первичных партийных организаций было выделено 505 агитаторов. На производстве агитмассовую работу ведут 270 человек, остальные — по месту жительства трудящихся.

Партком треста созывает семинары агитаторов, знакомит их с важнейшими решениями нашей большевистской партии, советского правительства. На занятиях семинаров агитаторов в этом году были прочитаны доклады на темы: «Сообщение Статистического Управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1951 году», «О 20-летии Кузнецкого металлургического комбината», «О государственных займах развития народного хозяйства СССР», «О государственном бюджете на 1952 год», «Ленин и Сталин о политической агитации». С докладами перед агитаторами выступали тт. Бабиков, Чашин, Мытарева и другие партийные работники района.

В школе молодых агитаторов, организованной при парткоме треста, свои политические знания повышали 22 человека. Агитаторы прослушали лекции о международном положении, о выполнении плана развития народного хозяйства СССР, на другие общественно-политические темы, ознакомились с формами и методами агитационно-массовой работы.

Партийный комитет следил за тем, как работают агитколлективы, своеобразно вскрывал имеющиеся недостатки, добивался того, чтобы выше поднять идеальный уровень политической работы. На заседаниях парткома были заслушаны и обсуждены доклады руководителей агитколлективов — тт. Бессонова (автотранспортная контора), Драницикова (строительное управление № 4), Ващуриной (завод стройматериалов), Колыванова (строительное управление № 10). На этих заседаниях вскрывались недостатки, намечались мероприятия по их ут-

рилению. К чтению лекций для трудящихся привлекаются руководители партийных, профсоюзных, хозяйственных организаций. В лекторской группе, созданной при парткоме треста, числится 21 человек. На заседании группы обсуждаются доклады. Часто выступают с докладами тт. Павленко, Сычко, Сербинов, Бабиков. Следует вместе с тем отметить, что отдельные руководители — директор ремонтно-механического завода тов. Егоров, директор деревообделочного завода тов. Соснин, директор завода строителей т. Фролин не участвуют в пропаганде политических и научных знаний, не выступают с докладами и лекциями перед рабочими.

Политическую работу среди молодых строителей, живущих в общежитиях, ведут воспитатели. Для молодежи организуются лекции, доклады, беседы на различные общественно-политические темы, проводится коллективный просмотр новых художественных фильмов, пьес. В июне в общежитиях проведен смотр художественной самодеятельности. Один раз в месяц партком собирает воспитателей, вместе с ними обсуждают планы работ.

Вместе с тем следует признать серьезные недостатки, имеющиеся в агитационно-массовой работе, проводимой первичными партийными организациями. Некоторые агитаторы ведут свою работу в отрыве от основных задач, поставленных перед тем или другим коллективом. Руководители агитколлективов тт. Зайцева (строительство № 3), Кузнецова (железнодорожный цех), Ващурин (завод строительных материалов) слабо знакомят трудящихся с текущими политическими событиями, с ходом выполнения государственных планов развития народного хозяйства. Значительная часть строителей не охватывается политико-массовой работой. Мало еще уделяется внимания обучению опытом работы лучших агитаторов и агитколлективов. Партийные организации еще неудовлетворительно руководят стенным газетами (строительства №№ 3 и 6, завод строительных материалов). Здесь выпущено 3—4 номера газеты. Ненормально также и то, что в этом году редакторов стенных газет в парткоме собирали лишь один раз.

Особенно серьезным упущением нужно считать тот факт, что агитаторы треста, кроме агитколлектива деревообделочного завода хорошо знают мастера тов. Углицкого, ведущего политическую работу в коллективе. Он тщательно готовится к каждой беседе, доходчиво излагает материал.

Повышенная социалистическую сознательность трудящихся, партийные организации треста широко развертывают социалистическое соревнование, мобилизуют строителей на выполнение производственных задач. Коллектив строительного управления № 4 21 июня завершил выполнение производственных



В выходной день в парке культуры и отдыха металлургов.

Фото Н. Никитина.

Из редакционной почты

Мы получили хорошие знания

Обучаясь в школе ФЗО № 1, мы под руководством мастера производственного обучения т. Левашова хорошо освоили свою специальность машинистов электрокрана.

Производственную практику мы проходили в механическом цехе № 1 Кузнецкого комбината. Опытные машинисты кранов тт. Зуева, Васина, Москаленко, Евтушенко и Шушунова охотно передавали нам свой производственный опыт, помогали в овладении специальностью.

Успешно сдав государственные экзамены, мы поступили работать на завод имени Молотова. С большой благодарностью вспоминаем мы своих учителей, которые помогли нам выйти на путь самостоятельной жизни, приобрести любимую специальность.

С. ВАЛЕЕВ, В. НАСЫРКИН,
машины строительных заводов
имени Молотова.

Соревнования проходят неорганизованно

Около двух месяцев длится розыгрыш первенства города по футболу между командами 2-й группы. Соревнования эти проходят крайне неорганизованно. Несвоевременно даются графики игр, часто соревнования намечаются на стадионах, не приспособленных для игр.

ПРАГА, 9 июля. (ТАСС). Из года в год растет число слушателей народных курсов русского языка в Чехословакии. Уже сотни тысяч рабочих, крестьян, работников умственного труда страны читают произведения великих вождей человечества В. И. Ленина и И. В. Сталина, советскую политическую, научную, техническую литературу, изданную на русском языке. В стране закончился третий учебный год на народных курсах русского языка. В течение этого года работали 19.363 кружка, их посещали 309.774 слушателя. Сейчас началась подготовка к новому набору на курсы.

Открытие второй конференции Социалистической единой партии Германии

БЕРЛИН, 9 июля. (ТАСС). Сегодня в Берлине открылась вторая конференция Социалистической единой партии Германии. На конференции присутствуют делегаты из всех земель Германской демократической республики, многочисленные гости братских коммунистических и рабочих партий зарубежных стран.

Под бурные продолжительные аплодисменты всего зала от имени ЦК СЕПГ конференцию открыл председатель ЦК СЕПГ Вильгельм Пик.

Под бурные аплодисменты Вильгельм Пик зачитал приветствие от ЦК ВКП(б) второй конференции СЕПГ и от имени партийной конференции выразил благодарность за это приветствие. В приветстве говорится:

Берлин.
2-й конференции Социалистической единой партии Германии.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза привет 2-й конференции Социалистической единой партии Германии — передовому отряду германского рабочего класса и всех трудящихся страны.

Социалистическая единая партия Германии является организатором и руководителем борьбы германского народа за единство и национальную независимость Германии, за жизненные интересы германского народа, за сохранение и укрепление мира, против сепаратного милитаристского договора, против военного слова западногерманских реваншистов с иностранными империалистами, стремящимися продолжать ограбление Германии и ввергнуть германский народ в новую войну.

Под руководством Социалистической единой партии немецкий народ добился исторических успехов в деле создания и укрепления подлинно демократического и миролюбивого строя в Германской демократической республике. Рабочий класс, трудовое крестьянство и интеллигенция Германской демократической республики

уверенно идет по новому пути, ведя успешную борьбу за дальнейшее развитие мирной экономики, за подъем культуры в повышение жизненного уровня трудящихся.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза желает Социалистической единой партии Германии новых успехов в дальнейшем организационном укреплении партии, в воспитании членов партии в духе верности знамени марксизма-ленинизма, делу пролетарского интернационализма.

Выражаем глубокую уверенность в том, что рабочий класс и все трудящиеся Германии добьются успешного выполнения исторической задачи — создания единой, независимой, демократической, миролюбивой Германии.

Да здравствует Социалистическая единая партия Германии!

Да здравствует свободный германский народ!

Да здравствует великая дружба народов Советского Союза и Германии — залог прочного мира в Европе!

Центральный Комитет
Коммунистической партии
Советского Союза.

Далее Вильгельм Пик приветствовал гостей, прибывших на конференцию.

Под бурную продолжительную овацию конференция избрала в почетный президент великий вождь трудящихся И. В. Сталина, а также Мао Цзэ-дуня, Ким Ир Сена, Болеслава Берута, Клеменса Готвальда, Мориса Тореза, Матиаса Ракоши, Пальмира Тольятти, Вылко Черненкова, Георгиу Деж, Гарри Полига, Энвера Ходжа, Долорес Ибаррури и Дениса.

Конференция избрала манатную, редакционную и счетную комиссии.

С докладом «Современное положение и новые задачи СЕПГ» выступил ветреный бурный аплодисментами генеральный секретарь СЕПГ Вальтер Ульбрихт.

На строительстве Дворца культуры и науки в Варшаве

ВАРШАВА, 9 июля. (ТАСС). На огромной площадке строительства Дворца культуры и науки в Варшаве с утра до поздней ночи кипит напряженная работа. На строительную площадку потоком выезжают автомашины, нагруженные стальной арматурой, бетоном, лесоматериалами. Быстро растут штабели строительных материалов.

Расстрел демонстрации японских трудящихся в Нагоя

ТОКИО, 9 июля. (ТАСС). В Нагоя состоялся 7-тысячный митинг трудящихся в защиту мира. После митинга около тысячи участников устроили демонстрацию. Полиция открыла огонь по демонстрантам. Убит один демонстрант. Имеются раненые. Арестовано 123 человека. Областная прокуратура обвиняет всех участников демонстрации в «бунте».

достижениями того, чтобы выше поднять идеиний уровень политической работы. На заседаниях парткома были заслушаны и обсуждены доклады руководителей агитколлективов—тт. Бессонова (автотранспортная контора), Дранишникова (строительное управление № 4), Валурина (завод стройматериалов), Колыванова (строительное управление № 10). На этих заседаниях вскрываются недостатки, намечаются мероприятия по их устранению. Партком треста ежемесячно дает руководителям агитколлективов тематику бесед, докладов, лекций.

Повышенная социалистическую сознательность трудаящихся, партийные организации треста широко развертывают социалистическое соревнование, мобилизуют строителей на выполнение производственных задач. Коллектив строительного управления № 4 к 21 июня завершил полугодовой план на 100,8 процента. Комплексно-хозрасчетная бригада молодого коммуниста-агитатора тов. Гуселетова

Т. ВЯТИНА,
заместитель секретаря парткома.

Новые книги

Сталинское отделение Книготорга получило много новой политической литературы, которая распределена по магазинам. Получены:

В. И. Ленин—Социализм и война.
В. И. Ленин—О лозунге соединенных штатов Европы.
В. И. Ленин—Империализм, как высшая стадия капитализма.
В. И. Ленин—Пролетарская революция и ренегат Каутский.
И. Сталин—Относительно марксизма в языковании.
И. Сталин—Еще раз о социал-демократическом уклоне в нашей партии.
И. Сталин—Российская социал-демократическая партия и ее ближайшие задачи.
И. Сталин—Отчетный доклад на XVII съезде партии о работе ЦК ВКП(б).
И. Сталин—О трех особенностях Красной Армии.
Внешняя политика Советского Союза—

сборник важнейших документов и материалов за 1948 год (в двух томах).

Н. Немов—Сталинская забота о благе народа.

Справочник комсомольского пропагандиста.

М. Руткевич—Практика—основа познания и критерий истины.

Планирование народного хозяйства Болгарии (сборник материалов).

М. Мушкат—Атомная энергия и борьба за мир.

Г. Александров, академик—Труд И. В. Ставина «Марксизм и вопросы языкования»—великий образец творческого марксизма.

Р. Сидельский, В. Грушин—Военная и боевая работа большевиков в период первой русской революции.

И. Ивашин—Международные отношения и внешняя политика СССР в 1930—1934

годах. Борьба СССР за коллективную безопасность.

О государственном бюджете РСФСР на 1952 год.

Комсомольская группа на предприятии. Аржанов—О произведении В. И. Ленина «Государство и революция».

Н. Тропкин—О работе И. В. Ставина «Межнациональный характер Октябрьской революции».

И. Семин—О работе И. В. Ставина «Год великого перелома».

Г. Калугин—Латинская Америка в агрессивных планах империалистов США.

Л. Слепов—Коммунистическое воспитание трудающихихся и задачи идеологической работы парторганизаций.

А. Иванов—Возникновение марксизма—революционный переворот в философии.

А. Жданов—Выступление на дискуссии по книге Г. Ф. Александрова «История западноевропейской философии».

Больше внимания внедрению рационализаторских предложений металлургов

Важнейшим условием в деле подъема производительности труда является творческая инициатива трудающихихся, направленная на внедрение новейшей отечественной техники и овладение передовыми приемами труда. Освоение техники намного облегчает труд рабочих, способствует улучшению качественных показателей, снижению себестоимости продукции.

Однако на сегодняшний день внедрено только 93 предложения. 125 предложений остались лежать под сукном. Не выполнен план внедрения в производство новых рационализаторских предложений в литейном цехе (нач. тов. Трошин), в железнодорожном (начальник тов. Чусов) и некоторых других цехах.

Особенно неудовлетворительно обстоит дело с развертыванием рационализации в литейном цехе (начальник тов. Трошин). Здесь из 14 запланированных рационализаторских мероприятий внедрено только 4. Это объясняется тем, что лично тов. Трошин несерьезно относится к вопросам улучшения технологии производства, слабо поддерживает творческую инициативу литейщиков. Инженерно-технический персонал цеха не привлекается к внедрению предложений.

Ежегодно рабочие и инженерно-технические работники комбината вносят сотни рационализаторских предложений, направленных на улучшение условий труда, на выполнение установленных норм выработки. Только в феврале, например, кузнецкие металлурги внесли 267 предложений. Дирекция завода, рассмотрев их,

так, одно из предложений предусматривает улучшение качества литья и повышение производительности труда формовщиков на 10—15 процентов, но оно до сих пор не внедрено. Другое предложение обеспечило бы экономию формовочных материалов и резкое повышение производительности труда на отливке венцов. Но оно не реализовано.

В железнодорожном цехе рабочие предложили осуществить ряд мероприятий для создания удобства грузчикам в ночное время. Однако заместитель начальника цеха по погрузке и выгрузке тов. Комаренко и начальник топливо-сырьевого отдела комбината тов. Юферов не приняли надлежащих мер к его осуществлению, оно не внедряется, несмотря на то, что в работе грузчиков имеются серьезные недостатки. Так, например, в апреле 92 грузчика не выполнили месячного задания, в мае их насчитывалось уже 95 человек.

Недооценивают огромного значения рационализации и в котельном цехе. До сего времени в цехе не освоено рационализаторское предложение, внедрение которого позволило бы высвободить 6 автогенщиков, улучшить качество обработки деталей и увеличить производительность кромкоштрогального станка на про-

известия, прекратив работу по месту жи-

Соревнования проходят неорганизованно

Около двух месяцев длится розыгрыш первенства города по футболу между командами 2-й группы. Соревнования эти проходят крайне неорганизованно. Несколько раз даются графики игры, часто соревнования намечаются на стадионах, не приспособленных для игр.

Горком по делам физкультуры и спорта (председатель тов. Данилов) стоит в стороне от этого массового физкультурного соревнования, не слышит сигналов о срыве встреч из-за неявки судей.

Злыднев, капитан футбольной команды строительного управления № 9.

По следам наших выступлений

«Усилить борьбу за снижение себестоимости продукции»

Такая статья была опубликована в на- шей газете № 122.

Как сообщил редакции секретарь партбюро сортопрокатного цеха тов. Мордасов, партийной и профсоюзной организацией цеха намечено усилить работу в кол- лективе по разъяснению вопросов себестоимости и улучшения качества выпускаемой продукции. По этому вопросу в июле будет проведен семинар агитаторов.

Мастера становят усилили контроль за экономным использованием топлива.

арматурой, бетоном, лесоматериалами. Быстро растут штабели строительных ма-териалов.

Сейчас на этой бетонной подушке нача- лась установка первого башенного крана и идет подготовка основания для трех других.

Расстрел демонстрации японских трудящихся в Нагоя

ТОКИО, 9 июля. (ТАСС). В Нагоя состоялся 7-тысячный митинг трудящихся в защиту мира. После митинга около тысячи участников устроили демонстрацию. Полиция открыла огонь по демонстрантам.

События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической Республики сообщило, что соединения корейской Народной армии совместно с частями китайских народных добровольцев 8 и 9 июля вели на отдель-

ных участках фронта оборонительные бои с американо-английскими интервентами и линьмановскими войсками, нанося им большие потери в живой силе и технике. За два дня сбито и повреждено несколько самолетов противника. (ТАСС).

Канадские солдаты отказываются воевать в Корее

ОТТАВА, 9 июля. (ТАСС). Как сообщают канадская газета «Вестник», канадские солдаты, вернувшиеся в Винипег после годичного пребывания на корейском фронте, заявили корреспондентам газет, что «никакие силы не заставят их вновь участвовать в войне в Корее», что они «не желают более возвращаться туда».

Извещения

Сегодня, в 7 час. вечера, в помещении театра будет прочитана лекция на тему: «Великие успехи Китайской Народной Республики».

Лекцию читает действительный член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний тов. Кузырева. (Москва).

Сталинское городское отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

14 июля, в 6 часов вечера, в зале заседаний горисполкома созывается 20-я очередная сессия Среднекомицкого районного Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии вносится вопрос: «О состоянии и мерах улучшения здравоохранения в районе».

Исполком райсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Продолжается подписка на газету „БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ“

на второе полугодие 1952 года

Подписка принимается в городском отделе Союзпечати, всеми почтовыми отделениями, почтальонами, общественными уполномоченными на предприятиях и в учреждениях.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

Кинотеатр «КОММУНАР»
днем:
НЕМАЯ БАРИКАДА
Начало сеансов: 10, 12, 2 часа.

Вечером
УКРАДЕННОЕ СЧАСТЬЕ
Дети до 16 лет не допускаются.
Начало сеансов: 4, 6—10, 8—20,
10—30.

Типография «Большевистская сталь»
ТРЕБУЕТСЯ.
на постоянную работу.

слесарь

Обращаться в часы занятий: пр. Курако, 18.

Куйбышевскому райпромкомбинату
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:
на постоянную работу: старший химлаборант, лаборант, начальник ОТК, знакомый с мебелью, начальник столярного цеха, столяры.

Обращаться с 9 до 18 ч.: Трудовая, № 123, контора Куйбышевского райпромкомбината, телефон город № 14-91, один звонок.

Сталинскому горпищеторгу
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу: коновозчики, лотошики, грузчики, кузнец, молотобоец.
Обращаться в отдел кадров Горпищетора, ул. Вокзальная, № 39.

ПРОИЗВОДИТСЯ
ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ
в газету «Большевистская сталь»
в здании типографии—проспект Курако, № 18, с 9 часов утра до 5 часов вечера.
Справки по тел. № 13-43 город.

Адрес редакции: пр. Молотова, 18. Телефоны редактора—0-61 гор., зам. редактора—2-05, ответ. секретарь—12-37, промышленный отдел—0-22, отдел городской жизни—19-54, отдел писем трудящихся—0-26, почтная редакция—15-57. Зак. 5004, тел. 11-520.

ОП03450